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Topic:- GL_GAwareness,GAptitude and Reasoning
1)

Question Stimulus :-

In a 40 liter solution of alcohol and water, alcohol is 25%. 10 liter water is
added in the solution. Find the concentration of alcohol in the solution-/
एल ्कोहल और पानी के 40 लीटर िविलयन म䟠Ꟁ 25% एल ्कोहल ह।ै इस िविलयन म䟠Ꟁ 10 लीटर पानी
और िमलाया गया। िविलयन म䟠Ꟁ एल ्कोहल की सा뉕ंꅞता ात कर䟠Ꟁ- 

20%

25%

33 %

16 %

Correct Answer :-20% 

2)

Question Stimulus :-

When was the national emblem of India adopted?/भारत म䟠Ꟁ रा䊻튳ीय िच렝 कब अगंीकार िकया था?

15 August 1947/15 अग� 1947

26 January 1950/ 26 जनवरी 1950

26 January 1957/ 26 जनवरी 1957

15 August 1950/15 अग� 1950

Correct Answer :-26 January 1950/ 26 जनवरी 1950 

3)

Question Stimulus :-

Reaching the place of meeting on Tuesday 15 minute before 8:30 hour,
Anuj found himself half an hour earlier than the man who was 40 minute



late. What was the scheduled time of the meeting? / मगंलवार को सभागहृ म䟠Ꟁ
8:30 बज ेके 15 िमनट पहल ेप顃Ẫचँन ेपर अनजु को पता चलता ह ैिक वह उस व ्यꁩ鴀輱착 स ेआधा घटंे
पहल ेआया ह ैजो िक 40 िमनट दरेी स ेआया ह।ै सभा का िनधा浛뽋乽�रत समय क् या था?

8:00 hour/ 8:00 घटंे

8:05 hour/ 8:05 घटंे

8:15 hour/ 8:15 घटंे

8:45 hour/ 8:45 घटंे

Correct Answer :-8:05 hour/ 8:05 घटं े

4)

Question Stimulus :-

S, T, U, V, W, X and Y are sitting around a circle facing centre. V is sitting
between S and Y. X is second to the right of Y and W is second to the right
of X. U is not the immediate neighbor of Y. Which of the following is not
true?/ S, T, U, V, W, X और Y एक व䄗ृꃤ के चारो ंओर क䟠Ꟁ뉕ꅞ की तरफ मखु करके  बठैे ह। V,S
एव ंY के बीच म䟠Ꟁ बठैा ह।ै X, Y के दाएँ दूसरा ह ैऔर W, X के दाएँ दूसरा ह।ै U, Y का िनकटतम
पड़ोसी नही ंह।ै िन얗䬛िलꁩ鴀खत म䟠Ꟁ स ेकौन–सा स滎ꀏ नही ंह?ै

Y is second to the right of S./ Y,S के दाएँ दूसरा  है

T is second to the left of U./T, U के बाएँ दूसरा है

X is sitting between T and W / X, T एव ंW के बीच म䟠Ꟁ बठैा है

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-X is sitting between T and W / X, T एव ंW के बीच म䟠Ꟁ बठैा ह ै

5)

Question Stimulus :-

Where is the largest and the oldest museum of India located?/भारत का सबस ेबड़ा व परुाना स끎ंाहलय
कहा ँꁩ鴀┬थत ह?ै

Andhra Pradesh/आ偆ं絢 蠾氋दशे

Uttar Pradesh/उ䄗ꃤर 蠾氋दशे



West Bengal/पि㽴уम बगंाल

New Delhi/नई िद�ी

Correct Answer :-West Bengal/पि㽴уम बगंाल 

6)

Question Stimulus :-

DIRECTIONS/िनद꾀⼀श: In the question, two statements 1 and 2 are followed
by two conclusions I and II. Taking the statements to be true, although
they may appear at variance with commonly accepted facts, mark your
answer as under:/नीच ेिदए गए 蠾氋श ्न म䟠Ꟁ दो कथन 1 और 2 और उसके बाद दो िनष ्कष浛뽋 I और
II िदए गए ह। आपको िदए गए कथनो ंको सत ्य मानना ह ैभल ेही व ेसव浛뽋ात तथ ्यो ंस ेिभन ्न 蠾氋तीत हो
और िफर तय कीिजए िक िदया गया कौन सा िनष ्कष浛뽋 िदए गए कथनो ंका तक浛뽋सगंत 㻇⢎प स ेअनसुरण
करता ह,ै चाह ेसव浛뽋ात तथ ्य कुछ भी हो:

 

Statements/कथन:

1. Some soldiers are short. /कुछ सिैनक छोट ेह।

2. All shorts are fair. /सभी छोट ेलोग गोरे ह।

Conclusions/िनष ्कष浛뽋:

I.  Some soldiers are fair. /कुछ सिैनक गोरे ह।

II. No soldier is fair. /कोई भी सिैनक गोरा नही ंह।ै

Only I follows from the conclusions. / िनष ्कष漗藺 म䟠Ꟁ स ेकेवल I अनसुरण
करता ह।ै

Only II follows from the conclusions. / िनष ्कष漗藺 म䟠Ꟁ स ेकेवल II
अनसुरण करता ह।ै

Both I and II are right. / दोनो ंI और II सही ह।

Both I and II are wrong. / दोनो ंI और II गलत ह।ै

Correct Answer :-Only I follows from the conclusions. / िनष ्कष漗藺 म䟠Ꟁ स ेकेवल I
अनसुरण करता ह।ै 

7)



Question Stimulus :-

A shopkeeper wrongly calculated his profit on SP and find it to be 25%.
What is the actual profit percentage?/एक दकुानदार गलती स ेअपना लाभ, िवḡ�य मलू ्य
पर गणना करता ह ैऔर उस े25% पाता ह।ै उसके वास ्तिवक लाभ का 蠾氋ितशत क् या ह?ै

20%

25%

33 %

50%

Correct Answer :-33 % 

8)

Question Stimulus :-

Who wrote the national anthem of India and Bangladesh?/भारत एव ंबा⹈ं稺ादशे
का रा䊻튳ीय गान िकसन ेरचा ह?ै

Allama Iqbal/अ�ामा  इक़बाल

B. C. Chatopadhyay/बी. सी. चटोपा섆쵀ाय

Rabindranath Tagore/रबी囎नाथ टगैोर

Satyendranath Tagore/स滎ꀏ囎ेनाथ टगैोर

Correct Answer :-Rabindranath Tagore/रबी囎नाथ टगैोर 

9)

Question Stimulus :-

All the faces of the cube of side 28 cm are painted in red, and then it is
divided into smaller cubes of 7 cm. How many smaller cubes have only two
face painted?/ 28 cm भजुा वाल ेएक घन की सभी फलको ंपर लाल रंग िकया गया ह,ै इसके
बाद इस े7 cm वाल ेछोट ेघनो ंम䟠Ꟁ काट िदया गया ह।ै िकतन ेऐस ेछोट ेघन होगं ेिजसकी िसफ浛뽋 दो सतह䟠Ꟁ
ही रंगी हो?ं

12

24



32

18

Correct Answer :-24 

10)

Question Stimulus :-

A school has 4 playgrounds such that playground T is towards the east of
playground U. Playground S is towards north of playground T. Playground
V is towards south of Playground S. From playground U, in which direction
is playground V?/ एक स ्कूल म䟠Ꟁ 4 ḡ�ीड़ा┬थल इस 蠾氋कार ह,ै ḡ�ीड़ा┬थल T, ḡ�ीड़ा┬थल U के पवू浛뽋
की ओर ह।ै ḡ�ीड़ा┬थल S, ḡ�ीड़ा┬थल T के उत ्तर की ओर ह।ै ḡ�ीड़ा┬थल V, ḡ�ीड़ा┬थल S के दि龍仿ण
की ओर ह।ै ḡ�ीड़ा┬थल U स ेḡ�ीड़ा┬थल V िकस िदशा म䟠Ꟁ होगा?

North East/ उत ्तर पवू浛뽋

South East/ दि龍仿ण पवू浛뽋

East/ पवू浛뽋

Cannot be determined/ात नही ंिकया जा सकता।

Correct Answer :-Cannot be determined/ात नही ंिकया जा सकता। 

11)

Question Stimulus :-

Walking at  of his usual rate a man reaches his office 30 minutes late.
Find his usual time./एक व ्यꁩ鴀輱착 अपनी सामान ्य गित की  स ेचलत े顃Ẫए 30 िमनट दरेी से
काया浛뽋लय प顃ंẪचता ह।ै सामान ्य समय ात कर䟠Ꟁ।

60 minute/ 60 िमनट

 90 minute/90 िमनट

75 minutes/75 िमनट 

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-60 minute/ 60 िमनट 



12)

Question Stimulus :-

The perimeter of a circular field and a square field are same. If area of the
square field is 12100 m2. Then area of circular field is?/एक वतृाकार मदैान की
प乽�रधी और वग浛뽋 का प乽�रमाप समान ह।ै यिद वगा浛뽋कार मदैान का 龍仿鯇े飅फल 12100 वग浛뽋मीटर ह ैतो
वतृाकार मदैान का  龍仿鯇े飅फल ह-ै

15,400 m2/15,400 वग浛뽋मीटर

12,700 m2/12,700 वग浛뽋मीटर

18,200 m2 /18,200 वग浛뽋मीटर

 None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नही

Correct Answer :-15,400 m2/15,400 वग浛뽋मीटर 

13)

Question Stimulus :-

In a certain code language ‘RAJESH’ is coded as ‘SZKDTG’. How can
‘ALMIRA’ be written in that language?/ िकसी िनि㽴уत कूट भाषा म䟠Ꟁ ‘RAJESH’ को
‘SZKDTG’ िलखत ेह । इसी कूट भाषा म䟠Ꟁ ‘ALMIRA’ को कैस ेिलखा जाएगा?

BKNHSZ

BKHZSN

BKNHQB

BMNJSB

Correct Answer :-BKNHSZ 

14)

Question Stimulus :-

Who was recipient of Bharat Ratna award in 1954?/1954 म䟠Ꟁ  भारत र陱㘪 प㻇ु⢎䯦₝ार िवजतेा कौन थ?े

S. Radhakrishnan/एस. राधाकृ秮쀷न

Chakravarti Rajagopalachari/चḡ�वत싪ռ राजगोपालाचारी



C. V. Raman/सी. वी. रमन

All of the Above/उपय浛ु뽋輱착 सभी

Correct Answer :-All of the Above/उपय浛ु뽋輱착 सभी 

15)

Question Stimulus :-

Area wise which was the largest Parliamentary Constituency in 2014 elections?/龍仿鯇े飅फल के आधार
पर 2014 चनुाव म䟠Ꟁ सबस ेबड़ा ससंदीय 龍仿鯇े飅 कौन सा था?

Ladakh (Jammu & Kashmir)/ल둰ाख (ज㸎-ूक�혏ीर)

Srinagar (Jammu & Kashmir)/蹉䇜ीनगर (ज㸎-ूक�혏ीर)

Barmer (Rajasthan)/बाड़मरे (राज┬थान)

Kutch (Gujrat)/क樍苏 (गजुरात)

Correct Answer :-Ladakh (Jammu & Kashmir)/ल둰ाख (ज㸎-ूक�혏ीर) 

16)

Question Stimulus :-

In a box there are 5 yellow, 3 red and 16 white colour balls. One ball is
taken out randomly. What is the probability that it is white?/ एक सदंूक म䟠Ꟁ 5
पीली, 3 लाल और 16  सफेद रंग की ग䟠Ꟁद䟠Ꟁ ह। एक ग䟠Ꟁद को अिनयिमत 㻇⢎प स ेिनकाला जाता ह।ै ग䟠Ꟁद के
सफेद होन ेकी 蠾氋ाियकता 效�ा ह?ै

1/2

2/3

1/3

None of these/इनम ेस ेकोई नही  

Correct Answer :-2/3 

17)

Question Stimulus :-

Who among the following is not a head of a BRICS member nation?/िन얗䬛 눩톐ꁩ鴀輱착यो ंम䟠Ꟁ स ेकौन



ि⭱⒧뽙뿏 दशेो ंक़े एक मꁩु鴀खया म䟠Ꟁ स ेनही ंह?ै

Dilma Rousseff/िड�⺜ा राउसफे

Jacob Zuma/जकैब जमुा

Xi Jinping/शी िजनिपगं

Shinzo Abe/िशजंो अबे

Correct Answer :-Shinzo Abe/िशजंो अब े

18)

Question Stimulus :-

The average salary of all the workers in a workshop is Rs.10,000. The
average salary of 9 technician is Rs.16,000 and the average salary of the
rest is Rs.8,000. The total number of the workers in the workshop is-/एक
काय浛뽋शाला म䟠Ꟁ सभी कम浛뽋चा乽�रयो ंका औसत वतेन 숪噝.10,000 ह।ै 9 तकनीकिम浛뽋यो ंका औसत वतेन
숪噝.16,000 ह ैऔर शषे किम浛뽋यो ंका औसत वतेन 숪噝.8000 ह,ै काय浛뽋शाला म䟠Ꟁ कुल कम浛뽋चा乽�रयो ंकी
सखं ्या ह-ै

23

36

30

42

Correct Answer :-36 

19)

Question Stimulus :-

Who started the first English newspaper in India?/भारत का पहला अ끎जेी समाचार प鯇飅 िकसन ेश㻇ु⢎ िकया
था?

Dadabhai Naoroji/दादाभाई नौरोजी

J. A. Hickey/ज.े ए. िहकी

Lord William Bentinck/लॉड浛뽋 िविलयम ब䟠Ꟁिटकं 

Rabindranath Tagore/रवी囎नाथ टगैोर



Correct Answer :-J. A. Hickey/ज.े ए. िहकी 

20)

Question Stimulus :-

Who was the first Indian woman President of Indian National Congress?/भारतीय रा䊻튳ीय का끎ंसे
की 蠾氋थम भारतीय मिहला अ섆쵀龍仿 कौन थी?

Mrs. Sarojini Naidu/蹉䇜ीमती सरोिजनी नायडू

Mrs. Vijayalakshmi Pandit/蹉䇜ीमती िवजयल㠘�ी पिंडत

Rajkumari Amrit Kaur/राजकुमारी अमतृ कौर

Kamla Devi/कमला दवेी

Correct Answer :-Mrs. Sarojini Naidu/蹉䇜ीमती सरोिजनी नायडू 

21)

Question Stimulus :-

If today is Monday, it will be ____ after 45 days. / यिद आज सोमवार ह,ै 45 िदनों
के बाद ____ होगा|

Thursday/ ग㻇ु⢎वार

Friday/ शḡु�वार

Saturday/ शिनवार

Sunday/ रिववार

Correct Answer :-Thursday/ ग㻇ु⢎वार 

22)

Question Stimulus :-

Where has the first ‘Financial Service Park’ for industry been set up?/औ儀㤆ोिगक 龍仿鯇े飅 के िलए पहला
'िव䄗ꃤीय सवेा पाक浛뽋' कहा ँ┬थािपत िकया गया ह?ै

Pune/पणुे

Surat/सरूत



Gurgaon/गड़ुगावं

Bangalore/बगलोर

Correct Answer :-Gurgaon/गड़ुगावं 

23)

Question Stimulus :-

What is the ratio of the length and breadth of Indian flag?/भारतीय 섆쵀ज की ल⛕ᵸाई व चौड़ाई का अनपुात
िकतना होता ह?ै

2 : 1

3 : 2

3 : 4

5 : 3

Correct Answer :-3 : 2 

24)

Question Stimulus :-

When did Congress demand complete independence?/ का끎ंसे न ेपणू浛뽋 搷瀴राज की
मागं कब की थी?

1925

1929

1927

1930

Correct Answer :-1929 

25)

Question Stimulus :-

When is the World Pneumonia Day observed?/िव鈷 िनमोिनया िदवस कब मनाया जाता ह?ै

8 November/8 नवबंर



10 November/10 नवबंर

11 November/11 नवबंर

12 November/12 नवबंर   

Correct Answer :-12 November/12 नवबंर    

26)

Question Stimulus :-

How many different committees of 10 persons can be formed from 7 men
and 5 women consisting of at least 4 women? / 7 प숪ु噝ष और 5 मिहलाओ ंस े10
눩톐ꁩ鴀輱착यो ंकी िकतनी सिमितया ँबनॉईं जा सकती,ं िजसम䟠Ꟁ कम स ेकम 4 मिहलाय䟠Ꟁ हो?ं

72

56

44

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-56 

27)

Question Stimulus :-

In a dance performance 5 kids are performing standing in a row. G is to
the left of H and to the right of I. J is to the right of K but to the left of I.
Who is standing in the middle?/ एक नतृ ्य 蠾氋स ्तिुत म䟠Ꟁ, 5 बच ्च ेएक पꁩं鴀輱착 म䟠Ꟁ खड़ ेहोकर
蠾氋स ्तिुत द ेरह ेथ।े G, H के बाएं ह ैऔर I के दाएं ह।ै J, K के दाएं ह ैिकन ्त ुI के बाएं ह।ै बीच म䟠Ꟁ कौन
खड़ा ह?ै

I

J

G

K

Correct Answer :-I 



28)

Question Stimulus :-

Who has been selected for 'Person of the Year' award by "PETA"?/"पटेा" क़े अनसुार 'पस浛뽋न ऑफ
द ईयर' 2015 प㻇ु⢎䯦₝ार क़े िलए िकसका चयन 顃Ẫआ ह?ै

Juhi Chawla/जहूी चावला

Kapil Sharma/किपल शमा浛뽋

Amitabh Bachchan/अिमताभ ब흌唼न

Priyanka Chopra/ि蠾氋यकंा चोपड़ा

Correct Answer :-Kapil Sharma/किपल शमा浛뽋 

29)

Question Stimulus :-

If ‘P # Q’ means ‘P is husband of Q’. / यिद ‘P # Q’ अथा浛뽋त ्‘P, Q के पित ह’ै।

‘P $ Q’ means ‘P is mother of Q’. / ‘P $ Q’ अथा浛뽋त ्‘P, Q की मा ँह।ै’

‘P @ Q’ means ‘P is daughter of Q’. /‘P @ Q’ अथा浛뽋त ्‘P, Q की प鯇ु飅ी ह’ै।

 

Then how will ‘A is Son-in-law of B’ be denoted? / तो ‘A, B का दामाद ह’ै कैसे
िन㻇⢎िपत होगा?

A @ C # B

A # C # B

A # C @ B

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-A # C @ B 

30)

Question Stimulus :-

A sum will become Rs.1550 in 3 year and Rs.7750 in 6 year on compound
interest. Find the sum-/एक रािश चḡ�वꁩृ鴀ᄀ윅 ब ्याज की दर स े3 वष浛뽋 म䟠Ꟁ 숪噝.1550 और 6 वष浛뽋 म䟠Ꟁ
숪噝.7750 हो जाती ह।ै रािश ात कीिजए-



숪噝.7750 हो जाती ह।ै रािश ात कीिजए-

Rs. 1000

 Rs. 725    

Rs. 250

Rs. 310

Correct Answer :-Rs. 310 

31)

Question Stimulus :-

What is the playing time of the shorter version of India’s national anthem?/रा䊻튳ीय गान के सिं龍仿䆟 㻇⢎प
को गान ेका समय िकतना ह?ै

12 seconds/12 सकेंड

15 seconds/15 सकेंड

20 seconds/20 सकेंड

26 seconds/26 सकेंड

Correct Answer :-20 seconds/20 सकेंड 

32)

Question Stimulus :-

Who among the following had the longest tenure as the President of India?/भारत के िकस
रा䊻튳पित का काय浛뽋काल सबस ेल⛕ᵸा रहा ह?ै

Dr. Zakir Hussain/डॉ. जािकर 顃Ẫसनै

Dr. S. Radhakrishnan/डॉ. एस. राधाकृ秮쀷न

Dr. Rajendra Prasad/डॉ. राज䟠Ꟁ뉕ꅞ 蠾氋साद

V. V. Giri/वी. वी. िग乽�र

Correct Answer :-Dr. Rajendra Prasad/डॉ. राज䟠Ꟁ뉕ꅞ 蠾氋साद 

33)



Question Stimulus :-

Which Schedule has the mention of Indian Languages?/िकस अनसुचूी म䟠Ꟁ भारतीय
भाषाओ ंका उ�खे ह?ै

Schedule 10/अनसुचूी 10

Schedule 5/अनसुचूी 5

Schedule 7/अनसुचूी 7

Schedule 8/अनसुचूी 8

Correct Answer :-Schedule 8/अनसुचूी 8 

34)

Question Stimulus :-

Where is the largest dry dock in India situated?/भारत का सबस ेबड़ा सखूा प䄗ꃤन कहा ँꁩ鴀┬थत ह:ै

Marmugao/माम浛ु뽋गाओ

Cochin/कोचीन

Kolkata/कोलकाता

Mumbai/मुंबई

Correct Answer :-Marmugao/माम浛ु뽋गाओ 

35)

Question Stimulus :-

If the ratio of the present ages of Manvi and Chaman is 6 : 5 and 15 year
from now the ratio will get changed to 9 : 8 then find the Manvi’s present
age-/यिद मानवी और चमन की वत浛뽋मान आय ुका अनपुात 6 : 5 ह ैऔर 15 वष浛뽋 बाद उनकी आयु
का अनपुा त प乽�रवित浛뽋त होकर 9 : 8 हो जाता ह ैतो मानवी की वत浛뽋मान आय ुात कर䟠Ꟁ-

24 years/24 वष浛뽋  

 35 years/35 वष浛뽋 

45 years/45 वष浛뽋 

 30 years/30 वष浛뽋



 30 years/30 वष浛뽋

Correct Answer :- 30 years/30 वष浛뽋 

36)

Question Stimulus :-

Who has been selected for the Aditya Vikram Birla Kalakiran Award 2015?/िकस ेआिद滎ꀏ
िवḡ�म िबड़ला कला िकरण अवाड浛뽋 2015 क़े िलए चयिनत िकया गया ह?ै

Pandit Shivkumar Sharma/पिंडत िशवकुमार शमा浛뽋

Satyajit Talwalkar/स滎ꀏजीत तलवलकर

Murad Ali Khan/मरुाद अली खान

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Satyajit Talwalkar/स滎ꀏजीत तलवलकर 

37)

Question Stimulus :-

Who became the first Acting Prime Minister of India?/िकस ेभारत का 蠾氋थम काय浛뽋वाहक 蠾氋धानम鯇ं飅ी
बनाया गया था?

Lal Bahadur Shastri/लाल बहादरु शा콂纏ी

Gulzari Lal Nanda/गलुजारीलाल नदंा

Charan Singh/चरण िसहं

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Gulzari Lal Nanda/गलुजारीलाल नदंा 

38)

Question Stimulus :-

Who won the Paris Masters 2015?/िकसन ेप乽े�रस मा棆㞶स浛뽋 2015 का ꁩ鴀खताब जीता ह?ै

Andy Murray/एंडी मरे

Novak Djokovic/नोवाक जोकोिवच



Rafael Nadal/राफेल नडाल

Roger Federer/रोजर फेडरर

Correct Answer :-Novak Djokovic/नोवाक जोकोिवच 

39)

Question Stimulus :-

Ansh can do a piece of work in 24 days, Bhanu can do it in 32 days and
Chand can do it in 60 days. They start working together. Ansh left after 6
days and Bhanu left after working for 8 days. How many more days are
required to complete the whole work?/अशं एक काम को 24 िदन म䟠Ꟁ कर सकता ह।ै
भान ुउसी काम को 32 िदन म䟠Ꟁ कर सकता ह ैऔर चॉदं इस े60 िदन म䟠Ꟁ कर सकता ह।ै तीनो ंन ेएक
साथ काम करना श㻇ु⢎ िकया। अशं न े6 िदन काम करन ेके बाद और भान ुन े8 िदन काम करन ेके
बाद काम छोड़ िदया। परूे काम को समाप ्त करन ेके िलए िकतन ेऔर अित乽�रक् त िदनो ंकी आवश ्यकता
ह?ै

40 days/40 िदन

30 days/30 िदन 

22 days/22  िदन

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नही ं 

Correct Answer :-22 days/22  िदन 

40)

Question Stimulus :-

Three positions of a dice are given below. Identify the number or the face
opposite to 2. / एक पास ेकी तीन अलग-अलग आकृितया ँनीच ेदशा浛뽋ई गई ह।ै 2 के िवपरीत
सखं ्या या फलक को पहचान।े

6

1

4



5

Correct Answer :-5 

Topic:- GL_GKnowledge
1)

Question Stimulus :-

From which area of Madhya Pradesh Asbestos is obtained?/म섆쵀 蠾氋दशे के िकस 龍仿鯇े飅 स ेए㱡⿱棆े㞶स
蠾氋ा䆟 िकया जाता ह?ै

Gwalior area/Ꮡ뜅ािलयर 龍仿鯇े飅

Baghelkhand area/बघलेख䇌⛚ 龍仿鯇े飅

Jhaabua area/झाबआु  龍仿鯇े飅

Malwa area/मालवा 龍仿鯇े飅

Correct Answer :-Jhaabua area/झाबआु  龍仿鯇े飅 

2)

Question Stimulus :-

Which of these is the historic place of Malwa plateau./िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन सा मालवा पठार के ऐितहािसक ┬थान
का नाम ह?ै

Annapurna temple of Indore/इदंौर के अ쪬ঌपणूा浛뽋 मिंदर

Mandu city/माडंू शहर

Mahakal temple,Ujjain/महाकाल मिंदर, उ얉楃नै

All the above/उपय浛ु뽋輱착 सभी

Correct Answer :-All the above/उपय浛ु뽋輱착 सभी 

3)

Question Stimulus :-

Dabra is in Which district?/डबरा िकस िजल ेम䟠Ꟁ ह?ै

Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर



Shivpuri/िशवपरुी

Bhind/िभ䇌⛚

Morena/मरुैना

Correct Answer :-Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर 

4)

Question Stimulus :-

Where Agriculture university is not situated?/कृिष िव鈷िव儀㤆ालय कहा ंपर ꁩ鴀┬थत नही ंह?ै

Mandla/मडंला

Khandwa/खडंवा

Rewa/रीवा

Jabalpur/जबलपरु

Correct Answer :-Mandla/मडंला 

5)

Question Stimulus :-

Where is the burial site of Maharani Laxmibai?/महारानी ल㠘�ीबाई की समािध कहा ँह?ै

Mandla/मडंला

Mandu/माडंू

Jabalpur/जबलपरु

Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर

Correct Answer :-Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर 

6)

Question Stimulus :-

Which of the following districts are not in Malwa Plateau?/िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन-स ेिजल ेमालवा के पठार
म䟠Ꟁ नही ंह?ै



Neemuch, Sehore/नीमच, सीहोर

Ujjain, Ratlam/  उ얉楃नै , रतलाम

Dewas, Vidisha/दवेास, िविदशा

Betul, Narsingpur/बतैलू, नरिसहंपरु

Correct Answer :-Betul, Narsingpur/बतैलू, नरिसहंपरु 

7)

Question Stimulus :-

Which district of M.P. has maximum area?/म.蠾氋. के िकस िजल ेका 龍仿鯇े飅फल सवा浛뽋िधक ह?ै

Chhindawada/िछंदवाड़ा

Sagar/सागर

Sioni/िसवनी

Betul/बतैलू

Correct Answer :-Chhindawada/िछंदवाड़ा 

8)

Question Stimulus :-

What is ‘Badhai’?/बधाई 效�ा ह?ै

Folk dance of Bundelkhand/बुंदलेखडं के लोक न滎ृꀏ

Folk dance of Malwa/मालवा के लोक न滎ृꀏ

Festival celebrated in Bhopal on 2nd day after Diwali/दीवाली स ेदो िदन बाद भोपाल म䟠Ꟁ
आयोिजत 滎ꀏोहार

Folk music of Bundelkhand/बुंदलेखडं का लोक सगंीत

Correct Answer :-Folk dance of Bundelkhand/बुंदलेखडं के लोक न滎ृꀏ 

9)

Question Stimulus :-



Which district does Chachai waterfall lie ?/चचाई झरना िकस िजल ेम䟠Ꟁ ह?ै

Rewa/रीवा

Guna/गनुा

Jhabua/झाबआु

Shahdol/शहडोल

Correct Answer :-Rewa/रीवा 

10)

Question Stimulus :-

In area what is the position of Madhya Pradesh in the country ?/龍仿鯇े飅फल के अनसुार म섆쵀 蠾氋दशे का
दशे म䟠Ꟁ कौन सा ┬थान ह?ै

First/蠾氋थम

Second/दूसरा

Third/तीसरा

Fourth/चौथा

Correct Answer :-Second/दूसरा 

11)

Question Stimulus :-

Which of the following region is called Vindhyan Kagar?/िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन स े龍仿鯇े飅 को िव숩萈न कगार
कहा ँजाता ह?ै

Satpura/सतपड़ुा

Rewa-Panna/रीवा-प쪬ঌा

Malwa plateau/मालवा पठार

Bundelkhand/बुंदलेखडं

Correct Answer :-Rewa-Panna/रीवा-प쪬ঌा 

12)



12)

Question Stimulus :-

Where is Tansen’s tomb situated?/तानसने का मकबरा कहा ँꁩ鴀┬थत ह?ै

Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर

Shivpuri/िशवपरुी

Bhopal/भोपाल

Agra/आगरा

Correct Answer :-Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर 

13)

Question Stimulus :-

What is the state language of Madhya Pradesh?/म섆쵀 蠾氋दशे की रा︠蒥 भाषा 效�ा ह?ै

Hindi/िहदंी

English/अ끎जेी

Urdu/उदू浛뽋

Hindi & Urdu/िहڎ洧ी और उदू浛뽋

Correct Answer :-Hindi/िहदंी 

14)

Question Stimulus :-

What is the Number of Districts in Madhya Pradesh?म섆쵀 蠾氋दशे म䟠Ꟁ िजलो ंकी संَा 效�ा ह?ै

48

51

46

49

Correct Answer :-51 



15)

Question Stimulus :-

Where is Barman Fair held?/बरमान मलेा कहा ँआयोिजत होता ह?ै

Sodalpur/सोदलपरु

Porsa/पोरसा

Pipaliya Khurd/िपपिलया खदु浛뽋

Gadarwara/गाडरवारा

Correct Answer :-Gadarwara/गाडरवारा 

16)

Question Stimulus :-

Which is the prime mineral extracted from Satpura-Maikal series?/सतपड़ुा-मकैल 蹉䇜ृंखला से
िनकलन ेवाला 蠾氋मखु खिनज कौन-सा ह?ै

Coal/कोयला

Copper/कॉपर

Limestone/चनूा प⸲藝र

All the above/उपय浛ु뽋輱착 सभी

Correct Answer :-All the above/उपय浛ु뽋輱착 सभी 

17)

Question Stimulus :-

Malanjkhand in Madhya Pradesh is famous for which of the following?/म섆쵀 蠾氋दशे म䟠Ꟁ मलाजखडं
िकस के िलए 蠾氋िसᄀ윅 ह?ै

Manganese/मगनीज

Copper/ताबँा

Iron-ore/लौह अय䯦₝

Tungsten/टगं棆㞶न

Correct Answer :- ताबँा 



Correct Answer :-Copper/ताबँा 

18)

Question Stimulus :-

Captain Roop singh stadium is in which city?/कै⟦Ⴈन 숪噝प िसहं 棆㞶िेडयम िकस शहर म䟠Ꟁ ꁩ鴀┬थत ह?ै

Bhopal/भोपाल

Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर

Indore/इदंौर

Rewa/रीवा

Correct Answer :-Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर 

19)

Question Stimulus :-

Where does Narmada-Son Valley lie?/नम浛뽋दा-सोन घाटी कहा ँꁩ鴀┬थत ह?ै

Between Central India & Malwa/म섆쵀 भारत और मालवा के म섆쵀       

Between Reewa-Panna & Bundelkhand/रीवा-प쪬ঌा और बुंदलेखडं के म섆쵀       

Between Malwa & Bundelkhand/मालवा और बुंदलेखडं के म섆쵀       

Between Malwa & Satpura/मालवा और सतपड़ुा के म섆쵀       

Correct Answer :-Between Malwa & Satpura/मालवा और सतपड़ुा के म섆쵀        

20)

Question Stimulus :-

Where is Kajligarh fort situated?/कजलीगढ़ िकला कहा ँꁩ鴀┬थत ह?ै

Khandwa/खडंवा

Betul/बतैलू

Balaghat/बालाघाट

Indore/इदंौर



Correct Answer :-Indore/इदंौर 

21)

Question Stimulus :-

When was Atal Kisan Mahapanchayat programme started?/अटल िकसान महापचंायत काय浛뽋ḡ�म कब श㻇ु⢎
िकया गया?

11th April 2012/11th अ蠾氋लै 2012

15th July 2012/15th जलुाई 2012

3rd February 2012/3rd फ़रवरी 2012

12th January 2012/12th जनवरी 2012

Correct Answer :-15th July 2012/15th जलुाई 2012 

22)

Question Stimulus :-

Which of these causes maximum rainfall in M.P.?/ म.蠾氋.म䟠Ꟁ सबस े︠蒥ादा वषा浛뽋 िकसस ेहोती ह?ै

Southern Monsoon/दि龍仿णी मानसनू

South-East monsoon/दि龍仿ण-पवू싪ռ मानसनू

South-West monsoon/दि龍仿ण-पि㽴уम मानसनू

All the above/उपय浛ु뽋輱착 सभी

Correct Answer :-South-West monsoon/दि龍仿ण-पि㽴уम मानसनू 

23)

Question Stimulus :-

Which city of Madhya Pradesh lies in Indo-Gangetic plains?/म섆쵀 蠾氋दशे का कौन-सा शहर इडंो-
गगंिैटक मदैान म䟠Ꟁ आता ह?ै

Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर

Indore/इदंौर

Bhopal/भोपाल



Jabalpur/जबलपरु

Correct Answer :-Gwalior/Ꮡ뜅ािलयर 

24)

Question Stimulus :-

Which of the following rivers was known as 'Charmavati' in ancient times?/िकस नदी को
蠾氋ाचीन समय म䟠Ꟁ 'चमा浛뽋वती' कहा जाता था?

Chandrakeshar/च뉕ꅞकेशर

Chambal/चबंल

Tawa/तवा

Parwati/पाव浛뽋ती

Correct Answer :-Chambal/चबंल 

25)

Question Stimulus :-

Which month is the hottest in Central India plateau?/कौन-सा म섆쵀 भारत के पठारो ंम䟠Ꟁ सबस ेगम浛뽋 माह
ह?ै

December/िदस⛕ᵸर

October/अ숣羴बर

May/मई

March/माच浛뽋

Correct Answer :-May/मई 

26)

Question Stimulus :-

Who is associated with ‘Mandu?/िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन माडंू स ेस⛕ᵸꁩ鴀ጬ綶त ह?ै

Jiwaji Rao/जीवाजी राव

Rani Roopmati/रानी 㻇⢎पमती



Allauddin Khan/अलाउ둰ीन खान

Jhalkari Bai/झलकारी बाई

Correct Answer :-Rani Roopmati/रानी 㻇⢎पमती 

27)

Question Stimulus :-

Which of the following rivers does not flow southwards?/िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन-सी नदी दि龍仿ण िदशा म䟠Ꟁ
नही ंबहती ह?ै

Godavari/गोदावरी

Banganga/बाणगगंा

Ken/केन

Indrawati/इ囎ावती

Correct Answer :-Ken/केन 

28)

Question Stimulus :-

'Pranhita Sangam’  is confluence of which of these rivers?/’蠾氋ाणिहता सगंम' िकन
दो निदयो ंका सगंम ह?ै

Narmada- Tawa/नम浛뽋दा-तवा

Kalisindh-Chambal/कालीिसधं- चबंल

Wainganga-Wardha/वनेगगंा-वधा浛뽋

Kunwari- Sindh/कुंवारी-िसधं

Correct Answer :-Wainganga-Wardha/वनेगगंा-वधा浛뽋 

29)

Question Stimulus :-

Where does River Kshipra originate from?/ि龍仿蠾氋ा नदी का उ㜨حيम कहा ँस ेहोता ह?ै

Dhar/धार



Ujjain/उ얉楃नै

Mandsaur/मदंसौर

Dewas/दवेास

Correct Answer :-Dhar/धार 

30)

Question Stimulus :-

Which of the following canal originates from betwa river?/बतेवा नदी स ेकौन-सी नहर िनकलती ह?ै

Halali/हलाली

Tawa/तवा

Barna/बारना

Chambal/चबंल

Correct Answer :-Halali/हलाली 

31)

Question Stimulus :-

How many states share boundaries with Madhya Pradesh?/ म섆쵀 蠾氋दशे के साथ
िकतन ेरा︠蒥ो ं की सीमाय䟠Ꟁ छूती ह ?

Four /चार

Five /पाचँ

Six /छ:

Seven /सात

Correct Answer :-Five /पाचँ 

32)

Question Stimulus :-

Consider the time of sun rise in Sidhi and Jhabua and choose the correct option:/सीधी और
झाबआु के सयू漗藺दय के समय पर िवचार कर䟠Ꟁ और सही उ䄗ꃤर का चयन कर䟠Ꟁ:



Sidhi will have sun rise one hour earlier than Jhabua/सीधी म䟠Ꟁ सयू浛뽋
उदय झाबआु स ेऐक घटं ेपहल ेहोगा

Jhabua will have sun rise one hour earlier than Sidhi/ झाबआु म䟠Ꟁ सयू浛뽋 उदय सीधी स ेऐक घटंे
पहल ेहोगा

Sidhi will have sun rise half an hour earlier than Jhaabua/सीधी
म䟠Ꟁ सयू浛뽋 उदय झाबआु स ेआध ेघटं ेपहल ेहोगा

Jhabua will have sun rise hour earlier than Sidhi/झाबआु म䟠Ꟁ सयू浛뽋
उदय सीधी स ेआध ेघटं ेपहल ेहोगा

Correct Answer :-Sidhi will have sun rise half an hour earlier than
Jhaabua/सीधी म䟠Ꟁ सयू浛뽋 उदय झाबआु स ेआध ेघटं ेपहल ेहोगा 

33)

Question Stimulus :-

How much area of M.P. is covered by natural forests?/म.蠾氋. का िकतना 龍仿鯇े飅 蠾氋ाकृितक जगंलो ंसे
आ樍苏ािदत ह?ै

90,212 Sq. km. / 90,212 वग浛뽋 िकमी

94,10 Sq. km. / 94,10 वग浛뽋 िकमी

95,610 Sq. km. / 95,610 वग浛뽋 िकमी

94,689 Sq kms/ 94,689 वग浛뽋 िकमी

Correct Answer :-94,689 Sq kms/ 94,689 वग浛뽋 िकमी 

34)

Question Stimulus :-

What is the direction of rivers from central India plateau?/म섆쵀 भारत के पठारो ंकी निदया ंआमतौर पर िकस िदशा म䟠Ꟁ
बहती ह।

East/पवू浛뽋

West & northwest/पि㽴уम और उ䄗ꃤर-पि㽴уम

North & northwest/उ䄗ꃤर और उ䄗ꃤर-पि㽴уम

West/पि㽴уम



Correct Answer :-North & northwest/उ䄗ꃤर और उ䄗ꃤर-पि㽴уम 

35)

Question Stimulus :-

From which reservoir Madhya Pradesh Government started  Jaldeep
Yojana?/म섆쵀 蠾氋दशे सरकार 꼀ꨂारा जलदीप योजना िकस जलाशय स ेश㻇ु⢎ की गई थी?

Indira Sagar/इिंदरा सागर

Gandhi Sagar/गाधंी सागर

Bansagar/बाणसागर

Yeshwant Sagar/यशवतं सागर

Correct Answer :-Indira Sagar/इिंदरा सागर 

Topic:- GL_Administration
1)

Question Stimulus :-

Maslow, in his triangle of human needs, showed that-/मसै ्लो ंन ेअपन ेमानवीय ज㻇⢎रतो ंके ि鯇飅कोण म䟠Ꟁ
िदखाया ह ैिक-

Challenging new tasks is a basic human need/ नए काम को चनुौती दनेा मानव की मलू ज㻇⢎रत है

Money does not always motivates workers/ पसैा, हमशेा 蹉䇜िमको ंको 蠾氋乽े�रत नही ंकरता

Safety and security is a low order human need/ सरु龍仿ा और सरं龍仿ा ,एक िनचल ेḡ�म की मानवीय
ज㻇⢎रत है

Workers do not give their best unless they have provided social events by the
organization/ 蹉䇜िमक तब तक अपना सव浛뽋蹉䇜䆥े滑 नही ंदते ेजब तक स┬ंथा 꼀ꨂारा सामािजक काय浛뽋ḡ�म उपल䣨为 नहीं
कराय ेजाते

Correct Answer :-Safety and security is a low order human need/ सरु龍仿ा और सरं龍仿ा ,एक
िनचल ेḡ�म की मानवीय ज㻇⢎रत ह ै

2)

Question Stimulus :-

The HR plans of any organization does not includes-/ िकसी भी स┬ंथा की HR योजनाओ ंम䟠Ꟁ शािमल
नही ंहोती ह-



Personnel plans/ कािम浛뽋क योजनाएँ

Production plans/ उᗚादन योजनाएँ

Compensation and salary creation plans/ मआुवजा और वतेन रचना की योजनाएँ

Leave plans of the employees/ कम浛뽋चा乽�रयो ंकी छु曌啱ी योजनाएँ

Correct Answer :-Production plans/ उᗚादन योजनाएँ 

3)

Question Stimulus :-

Supporting a wider span of control within an organization is seems very common these
days. Which of the following can be the reason for that?/ एक स┬ंथा के भीतर 눩톐ापक 㻇⢎प से
िनय鯇ं飅ण का समथ浛뽋न करना इन िदनो ंआम बात ह।ै इसका कारण िनम ्न म䟠Ꟁ स ेकौन हो सकता ह?ै

The management wants to reduce the opportunities for delegation/ 蠾氋बधंन, 蠾氋滎ꀏायोजनों
के मौको ंको कम करना चाहता है

There is a need for tighter control within the business/ 눩톐ापार म䟠Ꟁ स鵻掿 िनय鯇ं飅ण का होना
ज㻇⢎री है

Management wants to be authoritarian/ 蠾氋बधंन, अिधकारवादी होना चाहता है

Management wishes to introduce a process of de-layering/ 蠾氋बधंन डी-लये乽�रग ं(स ्तर घटाना)
蠾氋िḡ�या

Correct Answer :-Management wishes to introduce a process of de-layering/ 蠾氋बधंन डी-
लये乽�रग ं(स ्तर घटाना) 蠾氋िḡ�या 

4)

Question Stimulus :-

What cannot be delegated by a manager?/ एक 蠾氋बधंक 꼀ꨂारा क् या 蠾氋滎ꀏायोिजत नहीं
िकया जा सकता?    

Authority/ 蠾氋ािधकार को

Workload/ काय浛뽋भार को

Responsibility/ िज㸎देारी को

Attendance at meetings to represent the department/ िवभाग का
蠾氋ितिनिध西棅 करन ेहते ु बठैको ंम䟠Ꟁ उपꁩ鴀┬थित को



Correct Answer :-Responsibility/ िज㸎देारी को 

5)

Question Stimulus :-

The one who assists other managers in HR functions of management
process is-/ 蠾氋बधंन 蠾氋िḡ�या म䟠Ꟁ HR के काय柙 म䟠Ꟁ जो दूसरे 蠾氋बधंको ंकी मदद करत ेह, उ렝䟠Ꟁ कहत ेह-ै

Line manager/ लाइन 蠾氋बधंक

First line supervisor/ 蠾氋थम पꁩं鴀輱착 (फ棆㞶浛뽋 लाइन) पय浛뽋व龍仿क

Staff manager/ 棆㞶ाफ 蠾氋बधंक

Production manager/ उᗚादन 蠾氋बधंक

Correct Answer :-First line supervisor/ 蠾氋थम पꁩं鴀輱착 (फ棆㞶浛뽋 लाइन) पय浛뽋व龍仿क 

6)

Question Stimulus :-

What does a management mean by 'appraisal’?/ एक 蠾氋बधंन के िलए 'मꡥू짐ाकंन’ का अथ浛뽋 效�ा ह?ै

A system used to improve the work/ एक 蠾氋णाली जो काम म䟠Ꟁ सधुार लान ेके िलए इ�मेाल की जाती
है

To reduce the wages of an employee/ कम浛뽋चारी के वतेन को कम करती है

A system of reward points to attract customer loyalty/ 끎ाहक की वफादारी को आकिष浛뽋त करने
के िलए परु䯦₝ार अकंो ंकी एक 蠾氋णाली

The evaluation of an individual employee's performance over a given period of
time./ एक िनधा浛뽋乽�रत समय म䟠Ꟁ 눩톐ꁩ鴀輱착गत कम浛뽋चारी के 蠾氋दश浛뽋न का मꡥू짐ाकंन

Correct Answer :-The evaluation of an individual employee's performance over a
given period of time./ एक िनधा浛뽋乽�रत समय म䟠Ꟁ 눩톐ꁩ鴀輱착गत कम浛뽋चारी के 蠾氋दश浛뽋न का मꡥू짐ाकंन 

7)

Question Stimulus :-

The 'piecework' pay plan is often called-/‘ठेके का काम’ वतेन योजना को अ뽙뿏र 效�ा कहा जाता ह-ै

Individual pay plan/ 눩톐ꁩ鴀輱착गत वतेन योजना

Group pay plan/ सामिूहक वतेन योजना



Extrinsic rewards/ बा곒㏰ परु䯦₝ार

Intrinsic rewards/ अतं┬थ परु䯦₝ार

Correct Answer :-Individual pay plan/ 눩톐ꁩ鴀輱착गत वतेन योजना 

8)

Question Stimulus :-

The effectiveness of wide spans of control will depend on-/ 눩톐ापक 㻇⢎प स ेिनय鯇ं飅ण की
蠾氋भावशीलता िनभ浛뽋र करती ह-ै

Ability of the chosen manager to control effectively those under their control/ चनु ेगए
蠾氋बधंक 꼀ꨂारा अपन ेिनय鯇ं飅ण की चीजो ंको िनयिं鯇飅त करन ेकी 龍仿मता पर

Controlling less people/ कम लोगो ंके िनय鯇ं飅ण पर

Employees are left to supervise their own working environment/ कम浛뽋चा乽�रयो ंपर अपने
कामकाजी माहौल की िनगरानी करन ेका काम छोड़ िदया जाता है

The senior management wishing to encourage promotion from within its current
staff/ अपन ेमौजदूा 棆㞶ाफ के बीच पदो쪬ঌित को 蠾氋ो﫩�ािहत करन ेके िलए व乽�र䆥滑 蠾氋बधंन की इ樍苏ा पर

Correct Answer :-Ability of the chosen manager to control effectively those under
their control/ चनु ेगए 蠾氋बधंक 꼀ꨂारा अपन ेिनय鯇ं飅ण की चीजो ंको िनयिं鯇飅त करन ेकी 龍仿मता पर 

9)

Question Stimulus :-

Empowerment Means?/सशꁩ鴀輱착करण का अथ浛뽋 ह-ै

A process of giving employees greater autonomy and decision-making powers/
कम浛뽋चा乽�रयो ंको अिधक 搷瀴ाय䄗ꃤता और िनण浛뽋य लने ेके अिधकार दने ेकी एक 蠾氋िḡ�या

To give power of Authority/ 蠾氋ािधकरण के िलए अिधकार दनेा

To share in the company's profits/ कंपनी के लाभ म䟠Ꟁ िहꝨ啰ा दनेा

A system of leadership that relies on control/ नते西ृ棅 की एक 蠾氋णाली जो िनय鯇ं飅ण पर िनभ浛뽋र करती
है

Correct Answer :-A process of giving employees greater autonomy and decision-
making powers/ कम浛뽋चा乽�रयो ंको अिधक 搷瀴ाय䄗ꃤता और िनण浛뽋य लने ेके अिधकार दने ेकी एक 蠾氋िḡ�या 

10)



Question Stimulus :-

There are some situations in which employees need to carry signs to
depict their concerns near the employer's business place. This can be
classified as-/कुछ ऐसी ꁩ鴀┬थितया ँहोती ह ैिजसम䟠Ꟁ कम浛뽋चा乽�रयो ंको िनयो輱착ा के 눩톐वसाय ┬थल के
पास अपनी िचतंाओ ंको दशा浛뽋न ेके िलए सकंेतो ंको ल ेजान ेकी ज㻇⢎रत पड़ती ह।ै इस ेिन얗䬛 㻇⢎प म䟠Ꟁ
वग싪ռकृत करत ेह-

Striking/ हड़ताल

Picketing/ धरना

Grievance resolving / िशकायत समाधान

Impasse boycott/ गितरोध बिह侙͞ार

Correct Answer :-Picketing/ धरना 

Topic:- GL_Finance
1)

Question Stimulus :-

______ is a summary of all assets & liabilities./______ सभी स륒힆ितयो ंऔर दनेदा乽�रयो ंका एक
साराशं ह।ै

Trial Balance/ ट튳ायल बलैꠓे猘

Profit & Loss Account/ लाभ एव ंहािन लखेा

Balance Sheet/ बलैꠓे猘 शीट

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Balance Sheet/ बलैꠓे猘 शीट 

2)

Question Stimulus :-

The term ‘Audit’ originated from the Latin word-/ शᑾ蒋 ‘ऑिडट’की उᗚि䄗ꃤ इस लिैटन शᑾ蒋 स े顃Ẫई थी-

Audire/ ऑडायर

Adhere/ एडिहयर

Adihere/ एिडिहयर



Oditum/ ऑिडटम

Correct Answer :-Audire/ ऑडायर 

3)

Question Stimulus :-

Rs. 2,500 spent on overhauling on purchase of second hand machine is:/
पवू浛뽋 蠾氋य輱ु착 मशीन की खरीद को ओवरहॉल करन ेपर िकया गया 숪噝.2,500 का खच浛뽋 ह:ै

Capital Expenditure/ पूँजीगत 눩톐य

Revenue Expenditure/ राज搷瀴 눩톐य

Deferred Revenue Expenditure/ आ┬थिगत राज搷瀴 눩톐य

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Capital Expenditure/ पूँजीगत 눩톐य 

4)

Question Stimulus :-

Working Capital is Rs.7,20,000; Trade Payables Rs.40,000; Other Current Liabilities
Rs.2,00,000. Calculate Current Ratio./काय浛뽋शील पूँजी 숪噝.7,20,000 ह;ै 눩톐ापार दनेदा乽�रया ँ숪噝.40,000; अ䑊爛
चाल ूदनेदा乽�रया ँ숪噝.2,00,000, चाल ूअनपुात की गणना कर䟠Ꟁ।

4 : 1

1 : 4

2 : 3

4.5 : 1

Correct Answer :-4 : 1 

5)

Question Stimulus :-

The part of share capital, which can be called up only at the time of winding up of a
company, is called as-/ शयेर पूँजी के िजस भाग को िकसी कंपनी के केवल बڎ洧 होन ेके समय मागँा जा सकता
ह,ै उस ेकहत ेह-

Authorized Capital/ 蠾氋ािधकृत पूँजी

Called-Up Capital/ मागँी गई पूँजी                



Called-Up Capital/ मागँी गई पूँजी                

Capital Reserve/ पूँजी 乽�रजव浛뽋

Reserve Capital/ आरि龍仿त पूँजी

Correct Answer :-Reserve Capital/ आरि龍仿त पूँजी 

6)

Question Stimulus :-

Value Added Tax is an example of-/ मꡥू짐 विध浛뽋त कर इसका एक उदाहरण ह-ै

Graduated Tax/ ḡ�मवध싪ռ कर

Progressive Tax/ वꁩ鴀ᄀ윅मान कर

Proportional Tax/ आनपुाितक कर

Regressive Tax/ 倇럡ासमान कर

Correct Answer :-Proportional Tax/ आनपुाितक कर 

7)

Question Stimulus :-

Which of the following is not a part of Inventories as per Companies Act,
2013?/ कंपनी अिधिनयम, 2013 के अनसुार िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन सा मालसचूी का अगं नही ंह?ै

Raw Materials/ क흌唼ा माल

Work-in-progress/ 蠾氋गित-पर-काय浛뽋               

Loose Tools/ खलु ेऔजार

Livestock/ पशधुन

Correct Answer :-Livestock/ पशधुन 

8)

Question Stimulus :-

The main objective of providing depreciation is to-/ मꡥू짐-倇럡ास 蠾氋दान करन ेका
मुَ उ둰潩े ह-ै



Reduce Tax Burden/ कर भार कम करना

Provide Funds for Replacement/ 蠾氋ित┬थापन के िलए िनिध 蠾氋दान करना

Show the true financial position/ सही िव䄗ꃤीय ꁩ鴀┬थित िदखाना 

Comply with legal requirements/ िविधक आव潩कताओ ंका पालन करना

Correct Answer :-Provide Funds for Replacement/ 蠾氋ित┬थापन के िलए िनिध 蠾氋दान करना 

9)

Question Stimulus :-

A company had Current Assets of Rs.3,00,000 and Current Liabilities of Rs.1,40,000.
Afterwards it purchased goods of Rs.20,000 on credit. Calculate Current Ratio after
purchase./ एक कंपनी के पास 숪噝.3,00,000 की चाल ूसपंि䄗ꃤया ंऔर 숪噝.1,40,000 की चाल ूदनेदा乽�रया ँथी।ं बाद म䟠Ꟁ
इसन े숪噝.20,000 का माल उधार खरीद िलया। खरीद के बाद चाल ूअनपुात की गणना कर䟠Ꟁ।

1.6 : 1

1 : 4

2 : 1

6 : 1

Correct Answer :-2 : 1 

10)

Question Stimulus :-

If Closing Stock appears in Trial Balance then it appears in-/ यिद 燴۠ोिज़गं
棆㞶ॉक, ट튳ायल बलैꠓे猘 म䟠Ꟁ 蠾氋कट होता ह,ै तो यह िकसम䟠Ꟁ 蠾氋कट होगा-

Trading Account/ 눩톐ापार लखेा

Profit & Loss Account/ लाभ एव ंहािन लखेा

Balance Sheet/ बलै䟠Ꟁस शीट

Profit & Loss Appropriation Account/ लाभ एव ंहािन िविनयोजन लखेा

Correct Answer :-Balance Sheet/ बलै䟠Ꟁस शीट 

Topic:- GL_Marketing



1)

Question Stimulus :-

Which is not the key functions of a Chief marketing Officer in leading marketing within
the organization?/ सगंठन के भीतर अ끎णी िवपणन म䟠Ꟁ एक मुَ िवपणन अिधकारी का मह西棅पणू浛뽋 काय浛뽋 कौन-सा
नही ंह?ै

Strengthening the brands/ ⭱⒧ाडंो ंको मजबतू बनाना

Measuring marketing effectiveness/ िवपणन 蠾氋भावशीलता को नापना

Utilizing new marketing technology/ नई िवपणन 蠾氋ौ儀㤆ोिगकी का उपयोग

Hiring of sales executive/ िबḡ�ी काय浛뽋कारी की भत싪ռ

Correct Answer :-Hiring of sales executive/ िबḡ�ी काय浛뽋कारी की भत싪ռ 

2)

Question Stimulus :-

Which of these does not influences behaviour?/ इनम䟠Ꟁ स ेकौन-सा 눩톐वहार को 蠾氋भािवत नही ंकरता ह?ै

Cultural Factors/ सा䯦ंृ₝ितक कारक

Social Factors/ सामािजक कारक

Personal Factors/ िनजी कारक

Organizational Factors/ सगंठनाῪ䃰क कारक

Correct Answer :-Organizational Factors/ सगंठनाῪ䃰क कारक 

3)

Question Stimulus :-

What should not be the contents of a marketing plan?/ िवपणन योजना का िवषय कौन नही ंह?ै

Executive Summary and table of contents/ काय浛뽋कारी साराशं और साम끎ी की सारणी

Customer Feedback/ 끎ाहक 蠾氋ितिḡ�या

Situation analysis/ ꁩ鴀┬थित िव︹∮षेण

Marketing Strategy/ िवपणन रणनीित



Correct Answer :-Customer Feedback/ 끎ाहक 蠾氋ितिḡ�या 

4)

Question Stimulus :-

A _____ is the set of consumers who takes a sufficient level of interest in a market
offer./_____ उन 끎ाहको ंका सम흌ु唼य ह ैजो बाजार के 蠾氋�ावो ंम䟠Ꟁ पया浛뽋䆟 िदलच㯯岂ी लते ेह।

Available market/ उपल䣨为 बाजार

Potential Market/ सभंािवत बाजार

Target Market/ लि龍仿त बाजार

Penetrated Market/ 蠾氋वशे यो绽邲 बाजार

Correct Answer :-Potential Market/ सभंािवत बाजार 

5)

Question Stimulus :-

_____ consists of the company and its supporting stake holders./ _____ म䟠Ꟁ कंपनी और उसके
समथ浛뽋क िहत धारक होत ेह।

Marketing shops/ िवपणन दकुानों

Hatts Markets/ हाट बाजार

Marketing networks/ िवपणन नटेवक浛뽋

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Marketing networks/ िवपणन नटेवक浛뽋 

6)

Question Stimulus :-

Which of these is the basis of Segmenting Consumer Markets?/ इनम䟠Ꟁ स ेकौन उपभो輱착ा बाजार को
िवभािजत करन ेका आधार ह?ै

Geographic Segmentation/ भौगोिलक िवभाजन

Political Segmentation/ राजनीितक िवभाजन

Social Segmentation/ सामािजक िवभाजन



Organizational Segmentation/ सगंठनाῪ䃰क िवभाजन

Correct Answer :-Geographic Segmentation/ भौगोिलक िवभाजन 

7)

Question Stimulus :-

Inspite of the rapid growth of marketing research, many companies still fail to use it
sufficiently or correctly, for several reasons. Which of these is not the reason?/ िवपणन
अनसुधंान के तजेी स ेिवकास के बावजदू, कई कारणो ंस,े कई कंपिनया ँअभी भी इस ेपया浛뽋䆟 㻇⢎प स ेया सही ढगं से
उपयोग करन ेम䟠Ꟁ िवफल रही ह। इनम䟠Ꟁ स ेकौन सा कारण नही ंह?ै

A narrow conception of the research/ अनसुधंान की सकंीण浛뽋 सोच

Uneven caliber of researchers/ शोधकता浛뽋ओ ंकी असमान 龍仿मता

Poor Framing of questions/ सवाल का खराब िनधा浛뽋रण

Good feedback of customers/ 끎ाहको ंकी अ樍苏ी 蠾氋ितिḡ�या

Correct Answer :-Good feedback of customers/ 끎ाहको ंकी अ樍苏ी 蠾氋ितिḡ�या 

8)

Question Stimulus :-

Which of these is the first stage of “Five stage model of the consumer buying process”?
/ इनम䟠Ꟁ स ेकौन “उपभो輱착ा की खरीद 蠾氋िḡ�या के पाचँ �रीय मॉडल” की पहली अव┬था ह?ै

Problem Recognition/ सम蝪鎩ा की पहचान

Information research/ सचूना अनसुधंान

Evaluation of alternatives/ िवकገो ंका मꡥू짐ाकंन

Purchase decision/ खरीद का िनण浛뽋य

Correct Answer :-Problem Recognition/ सम蝪鎩ा की पहचान 

9)

Question Stimulus :-

Michael Porter has identified some forces that determine the intrinsic long term
attractiveness of a market or a market segment. Which of these is not defined under
these forces?/ माइकल पोट浛뽋र न ेकुछ बलो ंकी पहचान की थी जो बाजार या बाजार के एक िहꝨ啰 ेका आतं乽�रक
दीघ浛뽋कािलक आकष浛뽋ण िनधा浛뽋乽�रत करत ेह। इनम䟠Ꟁ स ेकौन इन बलो ंके तहत प乽�रभािषत नही ंह?ै



Industry competitors/ उ儀㤆ोग 蠾氋ित㯯岂ध싪ռ

Potential Entrants/ सभंािवत नवागतंकु

Organizational staffs/ सगंठनाῪ䃰क कम浛뽋चारी

Buyers and Suppliers/ खरीदार और आपिूत浛뽋कता浛뽋

Correct Answer :-Organizational staffs/ सगंठनाῪ䃰क कम浛뽋चारी 

10)

Question Stimulus :-

Holistic marketing framework is designed to address three key management questions.
Which of these is not the question answered by this?/ सम끎 िवपणन ढाचं ेको तीन 蠾氋मखु 蠾氋बधंन
सवालो ंको सबंोिधत करन ेके िलए बनाया गया ह।ै इनम䟠Ꟁ स ेकौन स ेसवाल का जवाब इसके 꼀ꨂारा नही ंिमल सकता?

Value Exploration/ मꡥू짐 अ뷺笠षेण

Value Creation/ मꡥू짐 सजृन

Value Delivery/ मꡥू짐 िवतरण

Value Recognition/ मꡥू짐 मा䑊爛ता

Correct Answer :-Value Recognition/ मꡥू짐 मा䑊爛ता 

Topic:- GL_Production
1)

Question Stimulus :-

Which caustic is used to neutralize hard water? /कठोर जल को उदासीन करन ेके
िलए कौन-सा सोडा उपयोग होता ह?ै

NaOH

NaOCl

KOH

All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

2)



Question Stimulus :-

Vapour Compression refrigeration system, used in dairy industry, consists
of /दगु ्ध उ儀㤆ोग म䟠Ꟁ उपयोग होन ेवाली वाष ्प सपंीड़न 蠾氋शीतन 蠾氋णाली म䟠Ꟁ गिठत होत ेह-ै

Compressor/क笧꺎शेर

Condensor receiver/कंडनेसर 乽�रसीवर

Evaporator/इवपेोरेटर

All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

3)

Question Stimulus :-

Tetra pak used for milk packaging is consist of layers of /िड꒯ाबदं दूध म䟠Ꟁ उपयोग
होन ेवाला ट튳टापकै बना होता ह-ै

 Plastic / ꆞㅒाꁩ鴀棆㞶क

Aluminium/ एꡥ짐मुीिनयम

Paper/ कागज

All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

4)

Question Stimulus :-

Which of the following is not intended to kill all micro-organisms in the
milk? /िनम ्न म䟠Ꟁ स ेकौन सी िविध दूध म䟠Ꟁ उपꁩ鴀┬थत सभी जीवाणओु ंको खत ्म नही ंकरती?

Sterilization/ ब섆ं쵀ाकरण

Pasteurization/ पाꀀ贂चुरीकरण

Both the above/ उपरोक् त दोनों

None of these/ उपरोक् त म䟠Ꟁ स ेकोई नहीं



None of these/ उपरोक् त म䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Pasteurization/ पाꀀ贂चुरीकरण 

5)

Question Stimulus :-

Which of the following milk product has the highest (maximum) shelf
life?/ िनम ्न म䟠Ꟁ स ेिकस दूध उत ्पाद की सबस ेअिधक भडंारण एव ंउपयोग अविध होती ह?ै

Yoghurt/दही

 Skim Milk Protein/मलाई रिहत दूध पाउडर

Butter/मक् खन

 Whey/ मठा

Correct Answer :- Skim Milk Protein/मलाई रिहत दूध पाउडर 

6)

Question Stimulus :-

Refrigeration system follows /蠾氋शीतन 蠾氋णाली आधा乽�रत ह-ै

2nd law of thermodynamics/ ऊष ्मा गितकी के ि꼀ꨂतीय िनयम पर

3rd law of thermodynamics/ ऊष ्मा गितकी के ततृीय िनयम पर

 1st law of thermodynamics/ ऊष ्मा गितकी के 蠾氋थम िनयम पर

None of these/ उपरोक् त म䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-2nd law of thermodynamics/ ऊष ्मा गितकी के ि꼀ꨂतीय िनयम पर 

7)

Question Stimulus :-

Which of the following components are categorized under milk reception?
/ िनम ्न म䟠Ꟁ स ेदूध अिभ끎हण म䟠Ꟁ कौन सा घटक वग싪ռकृत ह?ै

Cooling/ शीतलन



Testing and measuring/ परी龍仿ण एव ंमापन

Storing/ भड़ंारण

All of these / उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these / उपरोक् त सभी 

8)

Question Stimulus :-

Which of the following is used to check the density of milk? /दूध के घनत ्व को
मापन ेके िलए िनम ्न म䟠Ꟁ स ेकौन सा उपकरण इस ्तमेाल िकया जाता ह?ै

Glucometer/⹈稺कूोमीटर

 Lactometer/लके् टोमीटर

Barometer/बरैोमीटर

Fermentor/ फरमने ्टर

Correct Answer :- Lactometer/लके् टोमीटर 

9)

Question Stimulus :-

Clarification removes suspended solid particles from milk by / स ्पष ्टीकरण म䟠Ꟁ दूध म䟠Ꟁ पड़ े顃Ẫये
ठोस कणो ंको     हटाया जाता ह-ै

Centrifugal Force / केन ्뉕ꅞत ्यागी बल से

Centripetal Force/केन ्뉕ꅞािभगामी  बल से

Gravity/ ग㻇ु⢎西棅ाकष浛뽋ण से

Osmosis/ परासरण से

Correct Answer :-Centrifugal Force / केन ्뉕ꅞत ्यागी बल स े

Topic:- GL_Purchase and InventoryMang
1)

Question Stimulus :-
In ABC analysis, B stands for-/ ABC िव︹∮षेण म䟠Ꟁ, B  का अथ浛뽋 ह-ै



In ABC analysis, B stands for-/ ABC िव︹∮षेण म䟠Ꟁ, B  का अथ浛뽋 ह-ै

Better/ बहेतर

Best/ सव浛뽋蹉䇜䆥े滑

Between/ बीच म䟠Ꟁ

Barrier/ बाधा

Correct Answer :-Better/ बहेतर 

2)

Question Stimulus :-

Which is not a limitation of ABC analysis?/ िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन-सी ABC िव︹∮षेण के िलए 숪噝कावट नही ंह?ै

ABC analysis does not permit precise consideration of all relevant problems of inventory control/ ABC
िव︹∮षेण माल िनय鯇ं飅ण की सभी 蠾氋ासिंगक सम蝪鎩ायो ंके सटीक िवचार की अनमुित नही ंदतेा है

If ABC analysis is not updated and reviewed periodically, the real purpose of control may be defeated/ यिद
ABC िव︹∮षेण का अ儀㤆तन नही ंिकया जाए और समय-समय पर समी龍仿ा नही ंकी जाए, तो िनय鯇ं飅ण का वा�िवक
उ둰潩े 蠾氋ा䆟 नही ंहो सकता है

ABC classification can lead to overlooking the needs of spare parts whose criticality is high but consumption
value is low/ ABC वग싪ռकरण 㯯岂येर पाट浛뽋 की ज㻇⢎रतो ंको अनदखेा कर सकता ह ैिजनका मह西棅 ︠蒥ादा परंत ुखपत
कम होती है

All of these/ उपरो輱착 सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरो輱착 सभी 

3)

Question Stimulus :-

If order are placed with size determined by the EOQ, then the reorder costs components is-/ यिद ऑड浛뽋र ECQ 꼀ꨂारा
िनधा浛뽋乽�रत आकार के साथ आत ेह, तो पनु: ऑड浛뽋र लागत घटक ह-ै

Equal to the holding cost component/ होꁩ鴀ꌚ⽦गं लागत घटक के बराबर

Greater than the holding cost component/ होꁩ鴀ꌚ⽦गं लागत घटक स े︠蒥ादा

Less than holding cost component/ होꁩ鴀ꌚ⽦गं लागत घटक स ेकम

Either greater or less than holding cost component/ होꁩ鴀ꌚ⽦गं लागत घटक स ेया तो ︠蒥ादा या कम



Correct Answer :-Equal to the holding cost component/ होꁩ鴀ꌚ⽦गं लागत घटक के बराबर 

4)

Question Stimulus :-

Which of the following costs does not been involved in inventory problems?/ िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेिकस लागत को माल सम蝪鎩ा म䟠Ꟁ
सꁩ鴀㸎िलत नही ंिकया जाता ह?ै

Invested capital Cost/ िनविेशत पूंजी लागत

Handling Cost/ हडिलगं लागत

Storage costs/ भडंारण लागत

Marketing Costs/ िवपणन लागत

Correct Answer :-Marketing Costs/ िवपणन लागत 

5)

Question Stimulus :-

Why are raw material inventories provided?/ क흌唼ा माल 效�ो ंउपल䣨为 कराया जाता ह?ै

To provide production buffer against delays in transportation/ प乽�रवहन म䟠Ꟁ दरेी होन ेपर उᗚादन बफर के 숪噝प म䟠Ꟁ

For replacement of wastages/ बबा浛뽋द सामान को 蠾氋ित┬थािपत करन ेके िलए

To cater the variety of products/ उᗚादो ंकी िविवधता को परूा करन ेके िलए

To allow stabilization of the production level / उᗚादन �र के
ꁩ鴀┬थरीकरण के िलए

Correct Answer :-To provide production buffer against delays in transportation/ प乽�रवहन म䟠Ꟁ दरेी होन ेपर
उᗚादन बफर के 숪噝प म䟠Ꟁ 

6)

Question Stimulus :-

______ method of inventory valuation is a cost flow assumption that the first goods purchased are also the first goods
sold./ माल मꡥू짐ाकंन का ______ तरीका एक लागत 蠾氋वाह धारणा ह ैिक पहल ेखरीदा गया सामान पहल ेिबकन ेवाला
सामान ह।ै

First Purchase/ पहली खरीद



First Sold/ पहली िबḡ�ी

FIFO Method/ FIFO 蠾氋णाली

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-FIFO Method/ FIFO 蠾氋णाली 

7)

Question Stimulus :-

If an optimal order size (Q*) is calculated, but is found to be inappropriate
size, would the total cost per unit time-/ यिद इ䊻तम ऑड浛뽋र आकार (Q*) की गणना
की जाती ह,ै लिेकन, अनिुचत आकार का  पाया जाता ह,ै कुल लागत 蠾氋ित इकाई समय-

Rise quickly around Q*/ तजेी स ेQ* के चारो ंओर बढ़गेी

Rise slowly around Q*/ धीम ेस ेQ* के चारो ंओर बढ़गेी

Fall quickly around Q*/ तजेी स ेQ* के चारो ंओर कम होगी

Fall slowly around Q */ धीम ेस ेQ* के चारो ंओर कम होगी

Correct Answer :-Rise slowly around Q*/ धीम ेस ेQ* के चारो ंओर बढ़गेी 

8)

Question Stimulus :-

Continuous Inventory is also known as ______./ सतत माल को जाना जाता ह ै______।

Perpetual inventory/ अिवरत माल

Periodic inventory/ आविधक माल

Time based Inventory/ समय आधा乽�रत माल

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Perpetual inventory/ अिवरत माल 

9)

Question Stimulus :-

Which of these is not an important point to be consider in ABC analysis?/ इनम䟠Ꟁ स ेABC िव︹∮षेण म䟠Ꟁ िवचार िकए जाने



वाला मह西棅पणू浛뽋 िबदं ुकौन-सा नही ंह?ै

Whenever the items can be substituted for each other, they
should be preferably consider as one item/ जब भी सामानो ंको एक-
दूसरे स े蠾氋ित┬थािपत िकया जा सकता ह,ै उ렝䟠Ꟁ एक ही व� ुमाना जाना चािहए

More value should be given to value of consumption/ ︠蒥ादा 섆쵀ान खपत की मा鯇飅ा पर िदया जाना चािहए

Period of consumption need necessarily be one year/ खपत का काल िनि㽴уत ही एक साल होना चािहए

Period of consumption need necessarily be 10 years/ खपत का काल िनि㽴уत ही 10 साल होना चािहए

Correct Answer :-Period of consumption need necessarily be 10 years/ खपत का काल िनि㽴уत ही 10 साल
होना चािहए 

10)

Question Stimulus :-

EOQ model is described under certain situations. Which of the following situation is false/  EOQ मॉडल को िवशषे
ꁩ鴀┬थितयो ंम䟠Ꟁ प乽�रभािषत िकया जाता ह।ै िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेकौन-सी ꁩ鴀┬थित गलत ह।ै

Planning period is one year/ योजना काल एक साल का है

Demand is deterministic and indicated by parameter D units per year/ मागं िनधा浛뽋रणाῪ䃰क ह ैऔर इस ेD इकाई
蠾氋ित वष浛뽋 स ेइिंगत िकया जाता है

Cost of purchases, or of one unit is C/ खरीद या एक यिूनट की लागत C है

Cost of Staffing/ 棆㞶ािफ़ंग की लागत

Correct Answer :-Cost of Staffing/ 棆㞶ािफ़ंग की लागत 

Topic:- GL_Quality Control
1)

Question Stimulus :-

Certain species of bacteria are not killed by pasteurization and survive in
small numbers, these are called as/जीवाण ुकी कुछ 蠾氋जाितया ँपाश ्च乽ु�रकरण के समय
समाप ्त नही ंहोती एव ंकम सखं ्या म䟠Ꟁ जीिवत बच जाती ह,ै ऐसी 蠾氋जाितया ँकहलाती ह-ै

Psychrotrophic/साइḡ�ोट튳ोिफक

Thermodurics/थम漗藺डय乽ू�रक



Evaders/ बच िनकालन ेवाले

None of these/ इनम䟠Ꟁ  स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Thermodurics/थम漗藺डय乽ू�रक 

2)

Question Stimulus :-

Determination of total Nitrogen and Crude protein in milk is done by / दूध म䟠Ꟁ
उपꁩ鴀┬थत कुल नाइट튳ोजन और ḡ�ड 蠾氋ोटीन का िनधा浛뽋रण करत ेह-ै

 Boudouins test/वोडोनस परी龍仿ण 꼀ꨂारा

 Kjeldahl Method/ जले ्डाल िविध 꼀ꨂारा

SPC test / SPC परी龍仿ण 꼀ꨂारा

MBRT / MBRT 꼀ꨂारा

Correct Answer :- Kjeldahl Method/ जले ्डाल िविध 꼀ꨂारा 

3)

Question Stimulus :-

The most basic milk bacteria test is /दगु ्ध म䟠Ꟁ उपꁩ鴀┬थत जीवाण ुको जाचंन ेके िलए
बिुनयादी परी龍仿ण ह-ै

SPC

TBC

Raw Count / रॉ गणना

All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

4)

Question Stimulus :-

Violet, Red, Blue, Agar (VRBA) can be used to count or check /बगनी, लाल,
नीला, अगार (VRBA) िकस की गणना करन ेया रोकन ेम䟠Ꟁ उपयोग होता ह?ै

Coliform/ कोलीफाम浛뽋



Coliform/ कोलीफाम浛뽋

Psychrotrophic form/साइḡ�ोट튳ािफक फॉम浛뽋

Rhizobium/ राइजोिबयम

Azotobacter /एजोटोबकै् टर

Correct Answer :-Coliform/ कोलीफाम浛뽋 

5)

Question Stimulus :-

Test for detection of Vanaspati in Ghee is done by /घी म䟠Ꟁ वनस ्पित का पता लगाने
के िलय ेकौन सा परी龍仿ण िकया जाता ह?ै

Boudouins test/वोडोनस परी龍仿ण

SPC test/ SPC परी龍仿ण

MBRT

Litmus test/ िलटमस परी龍仿ण

Correct Answer :-Boudouins test/वोडोनस परी龍仿ण 

6)

Question Stimulus :-

Fluid Grade Milk is referred to /तरल 끎डे दगु ्ध को कहत ेह-

Grade B milk/ 끎डे B दगु ्ध

 Grade C milk/ 끎डे C दगु ्ध

Grade A milk/ 끎डे A दगु ्ध

None of these/ इनम䟠Ꟁ  स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Grade A milk/ 끎डे A दगु ्ध 

7)



Question Stimulus :-

The components that remains after the complete removal of water from
milk are known as /दूध म䟠Ꟁ स ेपणू浛뽋 जल िनकलान ेके बाद बचा 顃Ẫआ घटक कहलाता ह-ै

 Total Solids/ सम ्पणू浛뽋 ठोस

Milk Protein/ दगु ्ध 蠾氋ोटीन

 Whey/मठा

None of these/ इनम䟠Ꟁ  स ेकोई नहीं

Correct Answer :- Total Solids/ सम ्पणू浛뽋 ठोस 

8)

Question Stimulus :-

Reagents used for detection of NaCl in milk is/are / दगु ्ध म䟠Ꟁ Nacl की जाचं के
िलए उपयोग िकय ेजान ेवाल ेअिभकम浛뽋क ह-

AgNo3

K2Cr2O4

Both the above/ उपरोक् त दोनों

None of these/ इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Both the above/ उपरोक् त दोनो ं

9)

Question Stimulus :-

If SPC count in milk is more than 10000 then which of the following is
possible? /दूध म䟠Ꟁ यिद SPC काऊंट 10000 स ेऊपर ह ैतो िनम ्न म䟠Ꟁ स े效�ा सभंव हो सकता ह?ै

Mastitis in Cattle/ मविेशयो ंम䟠Ꟁ �न की सजून

 Dirty Cows/ मलीन  गाय

 Poor Cooling/ िनम ्न शीतलन



All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

Topic:- GL_MP,MIS,Programming
1)

Question Stimulus :-

What is the output of the following C++ program?/िनम ्न C++ program का
आउटपटु क् या ह?ै

 

Void test(int x = 0, int y = 0)

{cout<< “Hi Amit”;}

Void test(int x)

{cout<< “How R U doing today?”;}

Void main ()

{ test (2);}

Hi Amit

How R U doing today?

What gets printed depends on how the particular compiler is implemented/िवषशे
कम ्पाइलर के काया浛뽋न ्वयन पर िनभ浛뽋र करेगा िक क् या ि蠾氋टं होगा

It gives compilation error/ क륒힆ाईलशेन एरर (鯇飅िुट) दगेा

Correct Answer :-It gives compilation error/ क륒힆ाईलशेन एरर (鯇飅िुट) दगेा 

2)

Question Stimulus :-

The “father” of MYSQL is/ MYSQL के जनक ह-

Michael Widenius /माइकल विेडिनयस

Stephanie Wall /स ्टफेनी वाल

Sigmund Velin /िसगमडं विेलन



 

Bill Joy /िबल जॉय

Correct Answer :-Michael Widenius /माइकल विेडिनयस 

3)

Question Stimulus :-

Which of the following is done by Secure Sockets Layers?/ िसक् योर सॉकेट़स लयेर (Secure
Sockets Layers) के 꼀ꨂारा िन얗䬛 म䟠Ꟁ स ेक् या िकया जाता ह?ै

Creates a secure, private connection to a web server /वबे सव浛뽋र के िलए एक िनजी एव ंसरुि龍仿त
सबंन ्ध बनाना

Encrypts the information /जानकारी को इनिḡ�⟦Ⴈ करता है

Sends information over the internet /इटंरनटे पर जानकारी भजेता है

All of the above /उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of the above /उपरोक् त सभी 

4)

Question Stimulus :-

The scientific system of collection and analysis of data pertaining to market is known as
/बाजार स ेडाटा को इक曌啱ठ्ा करन ेऔर उनका िवश ्लषेण करन ेकी वािनक 蠾氋णाली को कहत ेह-ै

Production research /उत ्पादन अनसुधंान

Marketing research/िवपणन अनसुधंान

Advertising research/िवापन अनसुधंान

None of these /इनम ेस ेकोई नही

Correct Answer :-Marketing research/िवपणन अनसुधंान 

5)

Question Stimulus :-

The operation file is updated by the-/ऑपरेशन फाइल का अपडटे (updated) होता ह-ै

Production control system/蠾氋ोडक् शन कंट튳ोल िसस ्टम 꼀ꨂारा



MRP system/एम. आर. पी. िसस ्टम 꼀ꨂारा

Shipping system/िशिपगं िसस ्टम 꼀ꨂारा

All of the above /उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of the above /उपरोक् त सभी 

6)

Question Stimulus :-

E-R modeling technique is a/ E-R मॉ डिलगं तकनीक ह ै-

Top-down approach/टॉप-डाउन पᄀ윅ित

Bottom-up approach/ बॉटम-अप पᄀ윅ित

Left-right approach/ ल퇐े菠-राइट पᄀ윅ित

None of these/इनम䟠Ꟁ स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Top-down approach/टॉप-डाउन पᄀ윅ित 

7)

Question Stimulus :-

Concatenation of two lists is to be performed in O(1) time. Which of the following
implementations of a list should be used?/दो सचूी का 蹉䇜खंलाबᄀ윅ीकरण O(1) समय म䟠Ꟁ अगर 蠾氋दिश浛뽋त करना
हो तो िन얗䬛 म䟠Ꟁ कौन सी सचूी का काया浛뽋न ्वयन िकया जाऐगा?

Singly linked list/िसगंल िलकंड िलस ्ट

Doubly linked list/ डबल िल뢲ंỚड िलस ्ट

Array implementation of list/ िलस ्ट का अर꾀⼀ काया浛뽋न ्वयन

Circular doubly linked list/सकु浛뽋लर डबली िल뢲ंỚड िल棆㞶   

Correct Answer :-Circular doubly linked list/सकु浛뽋लर डबली िल뢲ंỚड िल棆㞶    

8)

Question Stimulus :-

An alternative of java script on windows platform is/िवन ्डोज प ्लटेफाम浛뽋 म䟠Ꟁ जावा ꁩ鴀早牷प ्ट का दूसरा



िवकल ्प क् या ह-ै

JSP/ज.े एस. पी.

ASP.NET/ए. एस. पी. डॉट नटे

VB Script /वी. बी. ꁩ鴀早牷प ्ट

None of these / इनम䟠Ꟁ स ेकोई नही

Correct Answer :-VB Script /वी. बी. ꁩ鴀早牷प ्ट 

9)

Question Stimulus :-

Flipkart.com comes under the following model?/ ꁩ鴀赪غपकाट浛뽋.कॉम  िनम ्न म ेस ेिकस
माडल के अतंग浛뽋त आता ह?ै

B2B /बी2बी

B2C/बी2सी

C2B /सी2बी

C2C /सी2सी

Correct Answer :-B2C/बी2सी 

Topic:- GL_Field Operation
1)

Question Stimulus :-

The layer of atmosphere of planet earth that sustains life, is known as-/ पथृ ्वी गहृ के
वायमुण ्डल की वह परत जो जीवन को बनाय ेरखता ह,ै कहलाता ह-ै

Ecosystem/ पा乽�रꁩ鴀┬थितक त鯇ं飅

Biosphere/ जवै मण ्डल

Biomass/ जवै भार

Biome/ जीवोम

Correct Answer :-Biosphere/ जवै मण ्डल 



2)

Question Stimulus :-

The term ‘Ecology’ was coined by/ ’इकोलॉजी’ शब ्द िदया ह-ै

Ernest Haeckel/ अन꾀⼀स ्ट हकेल ने

Charles Darwin/ चाल浛्뽋 स डािव浛뽋न ने

Charles Elton/ चाल浛्뽋 स इल ्टन ने

Pasteur/ पाश ्चर ने

Correct Answer :-Ernest Haeckel/ अन꾀⼀स ्ट हकेल न े

3)

Question Stimulus :-

Which of the following Bollywood film is based on White Revolution?/ श ्वते ḡ�ािंत पर आधा乽�रत
बॉलीवडु िफल ्म कौन सी थी?

Manthan (1976)/ मथंन (1976)

Karma/ कमा浛뽋

Ankur/ अकंुर

Lagan/ लगान

Correct Answer :-Manthan (1976)/ मथंन (1976) 

4)

Question Stimulus :-

Prof. Varghese Kurien is known as father of _____ in India./ 蠾氋ो. वग싪ռश कु乽�रयन भारत म䟠Ꟁ _____
के जनक कहलात ेह।

Green Revolution/ ह乽�रत ḡ�ािंत

White Revolution/ 鈷ते ḡ�ािंत

Vaccination/ टीकाकरण

All of these/ उपरोक् त सभी



Correct Answer :-White Revolution/ 鈷ते ḡ�ािंत 

5)

Question Stimulus :-

Which of the following method is/are used to break seed Dormancy?/ बीज सपु ्तीकरण तोड़ने
की िनम ्न म䟠Ꟁ स ेकौन सी िविध ह?ै

Scarification/ स ्केरीिफकेशन

Impaction/ इम ्पके् शन

Chilling treatment/ िचिलगं ट튳ीटम䟠Ꟁट

All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

6)

Question Stimulus :-

Pyramids of energy are always-/ ऊजा浛뽋 का िपरािमड हमशेा होता ह-ै

Inverted/ उल ्टा

Upright/ सीधा

Flat/ समतल

May be upright or inverted/ कभी सीधा या कभी उल ्टा

Correct Answer :-Upright/ सीधा 

7)

Question Stimulus :-

Which of the following is/are Long Day Plants (LDP)-/ लबंी अविध कै पौध ेह-

Spinach/ पालक

Radish/ मलूी

Oat/ जौ



All of these/ उपरोक् त सभी

Correct Answer :-All of these/ उपरोक् त सभी 

8)

Question Stimulus :-

The biospheric carbon cycle is primarily concerned with-/ जवै-मडंलीय काब浛뽋न चḡ� सम ्बꁩ鴀ጬ綶त ह-ै

Atmospheric CO2/ वाय ुमडंलीय CO2 से

CO/ CO से

Sucrose/ सḡु�ोज से

Volcanic CO2/ ज ्वालामखुी  CO2 से

Correct Answer :-Atmospheric CO2/ वाय ुमडंलीय CO2 स े


